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Bahá’u’lláh är den verklige Läkaren. Han har ställt diagnos på människans situation och visat på den nödvändiga behandlingen. De viktigaste principerna i Hans helande botemedel är kunskap om och kärlek till Gud, avskiljande från allt utom Gud, att uppriktigt vända ansiktet till Guds Rike, omedelbar tro, fasthet och trohet, kärlek till alla varelser och utvecklande av de gudomliga dygder som är avsedda för människans värld. (7)
· ‘Abdu’l-Bahá
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Ditt namn är min läkedom, o min Gud, och hågkomsten av Dig mitt botemedel. Närhet till Dig är mitt hopp och kärlek till Dig min ledsagare. Din barmhärtighet mot mig är min läkedom och min hjälp i såväl denna som den kommande världen. Du är i sanning den Allgivande, den Allvetande, den Allvise. (1)
· Bahá’u’lláh

All sann läkedom kommer från Gud. Det finns två orsaker till sjukdom. Den ena är materiell och den andra är andlig. Om sjukdomen gäller kroppen behövs ett materiellt läkemedel, gäller den själen behövs ett andligt sådant. (2)
· ‘Abdu’l-Bahá
Om den himmelska välsignelsen vilar över oss när vi blir botade, då först kan vi bli fullt friska, för läkekonsten är endast det yttre och synliga medlet genom vilket vi erhåller himmelsk läkedom. Om inte anden blir botad, är inte kroppens helande värt någonting. Allt ligger i Guds händer och utan Honom kan Vi inte åtnjuta hälsa. (3)
· ‘Abdu’l-Bahá
Det finns två sätt att bota sjukdomar, med materiella medel och med andliga medel. Det först sker genom behandlingar och mediciner. Det andra består i att be till Gud och vända sig till Honom. Båda sätten bör användas och praktiseras.  (4)
· ‘Abdu’l-Bahá
Den medicinska vetenskapen är ännu i sin barndom, den har inte nått mognad. Men när den nått det stadiet, kommer behandlingar att göras genom medel som inte är frånstötande för människans lukt och smaksinne – det vill säga genom livsmedel, frukt och grönsaker som har en tilltalande smak och tilltalande doft.  (5)
· ‘Abdu’l-Bahá
De viktigaste orsakerna till sjukdom är fysiska, för människokropen är sammansatt av en mångfald element, men i sådana proportioner att de olika elementen är i jämvikt. Så länge som denna jämvikt bibehålls, skyddas människan från sjukdomar. (6)
· ‘Abdu’l-Bahá
