O ANDENS SON!

Du må i sanning veta, att den som bjuder människor att vara rättvisa och själv handlar orättfärdigt tillhör icke Mig, även om han bär Mitt namn. (7)
O MIN VÄN TILL NAMNET!

Begrunda detta! Har du någonsin hört att vän och fiende kan dväljas i samma hjärta? Kasta då ut främlingen så att Vännen må träda in i sitt hem. (8)
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!9-dagsfesten Namn
Ditt namn är min läkedom, o, min Gud, och hågkomsten av Dig mitt botemedel. Närhet till Dig är mitt hopp  och kärlek till Dig min ledsagare. Din barmhärtighet mot mig är min läkedom och min hjälp i såväl denna som den kommande världen. 

Du är i sanning den Allgivande, den Allvetande, den Allvise. (1)
Detta är den dag på vilken Guds härligaste ynnest har flödat ut över människorna, den dag på vilken Hans allra största nåd har ingjutits i alla skapade ting. Det åligger alla världens folk att bilägga sina tvister och att vistas i fullkomlig enhet och frid i skuggan av det träd, som är Hans omsorg och godhet. Det tillkommer dem att hålla fast vid allt, som på denna dag befrämjar upphöjelsen av deras ställning och gynnar deras bästa intressen. Lyckliga är de som den Allhärliga Pennan kom att minnas, och välsignade är de människor, vars namn Vi valt att dölja i kraft av Vårt outgrundliga påbud. (2)
Bönfall den ende sanne Guden, att bevilja att alla människor nåderikt blir hjälpta att fullgöra det, som är behagligt i Vår åsyn. Snart skall den nuvarande ordningen vecklas samman och en ny vecklas ut i dess ställe. Sannerligen, din Herre talar sanning och Han är den som känner osynliga ting. (3)
Den gudomliga vårtiden är kommen, o mest upphöjda Penna, ty den Allbarmhärtiges högtid nalkas hastigt. Skynda dig, och prisa inför hela skapelsen Guds namn och lovsjung Honom så, att alla skapade ting må pånyttfödas och förnyas. Tala och tig inte. Lycksalighetens morgonstjärna strålar över Vårt namns horisont, den Lycksalige, emedan Guds namns rike har blivit smyckat med din Herres namn, himlarnas Skapare. Stå upp framför jordens nationer och beväpna dig med kraften från detta Allra största namn och var inte bland dem som dröjer. (4)
O MÄNNISKOSON!
Jag älskade skapandet av dig, därför skapade Jag dig. Älska Mig därför, så att Jag må nämna dig vid namn och fylla din själ med livets ande. (5)
O ANDENS SON!

Du finner ingen ro såvida du icke uppgiver dig själv och vänder dig till Mig, ty det tillkommer dig att sätta din ära i Mitt namn och ej i ditt eget, att sätta din lit till Mig och icke till dig själv, emedan Jag begär att bli älskad allena och över allt annat. (6)
