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Den ålägger vidare sina anhängare, som den främsta plikten, ett obundet sökande efter sanning, fördömer varje form av fördom och vidskepelse, uttalar att syftet med religion är främjandet av vänskaplighet och endräkt, förkunnar dess grundläggande harmoni med vetenskap och erkänner den som den främsta verkande kraften för att skapa fred och välordnad utveckling i det mänskliga samhället. (1)
· Shoghi Effendi 
I ett sådant världssamhälle kommer vetenskap och religion, de två mäktigaste krafterna i mänskligt liv, att förlikas, samverka och utvecklas i samstämmighet. (2)
· Shoghi Effendi 

Studera vetenskaperna, inhämta mer och mer kunskap. Sannerligen, man kan lära till livets slut! Använd alltid er kunskap till andras fördel. Då kommer krig att upphöra på denna sköna jords yta och en härlig byggnad av fred och endräkt kommer att upprättas. (3)
· ‘Abdu’l-Bahá

Intellektets kraft är en av Guds största gåvor till människan. Det är den kraft som gör henne till en högre varelse än djuren. Ty medan människans intellekt växer och blir skarpare århundrade för århundrade, tid efter tid, så förblir djurets detsamma.(4)  

          - ‘Abdu’l-Bahá
Kunskap är som vingar för människans liv och som en stege för hennes uppstigande. Dess förvärvande åligger alla. Kunskap bör dock förvärvas om sådana vetenskaper som kan gagna jordens folk, och inte om de som börjar med ord och slutar med ord. (5)
· Bahá’u’lláh
Sådana akademiska strävanden som bara börjar och slutar i ord har aldrig varit, och kommer aldrig att vara, något värda. Flertalet av Persiens lärda doktorer ägnar hela livet åt att studera en filosofi vars slutliga avkastning är ingenting annat än ord. (6)
· Bahá’u’lláh
(V)arje lärdomsgren, förbunden med Guds kärlek, är godkänd och prisvärd, men berövad Hans kärlek är lärdom steril – i sanning, den för med sig galenskap. (7)
· ‘Abdu’l-Bahá
O, religionsledare! Väg inte Guds bok efter sådana normer och med sådana vetenskaper som är gängse bland er, ty boken är själv den ofelbara vågen som upprättats bland människorna. Vadhelst folken och släktena på jorden äger måste vägas på denna mest fullkomliga våg. (8)
· Bahá’u’lláh
